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Responeu a QUATRE de les sis giiestions segiients. En les respostes, expliqueu sempre queé voleu
fer i per que.

Cada qiiestié val 2,5 punts.

Podeu utilitzar calculadora, perd no es permet I's de calculadores o altres aparells que poden
emmagatzemar dades o que poden transmetre o rebre informacio.

Podeu utilitzar les pagines en blanc (pagines 14 i 15) per a fer esquemes, esborranys, etc., 0
per a acabar de respondre a alguna qiiestio si necessiteu més espai. En aquest ultim cas, cal que
ho indiqueu clarament al final de la pagina de la qiiestio corresponent.

1. Un venedor d’una llibreria de vell cobra, a més a més d’un sou fix, diferents comissions
depenent del tipus de llibre que ven. Cobra 1 € per cada comic, 1,5 € per cada revistai2€
per cada novella.

Ahir, va vendre el doble de revistes que de novelles i 5 comics menys que revistes, i va
aconseguir en total una comissié de 30 €.

Quantes publicacions va vendre de cada tipus?
[2,5 punts]
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2. L’1 de gener de 2019 va sortir al mercat un nou model d’'un producte técnic d’esqui. La

funcié de tercer grau f(x) = 10x* - 210x* + 1.470x ens dona el nombre total d’unitats venu-
des, en qué x denota el nombre de mesos transcorreguts, des del llangament del producte,
durant el primer any (és a dir, x € [0, 12]).
a) Quantes unitats s’havien venut al cap de 3 mesos? Quantes se’n van vendre al cap d’un
any? Determineu la taxa de variacié mitjana entre els mesos 3 1 12.
[1,25 punts]
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b) Comproveu que la funcié és creixent en l'interval [0, 12] i trobeu en quin instant el
creixement ha estat més lent.
[1,25 punts]
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El cost d’elaboracié d’'un menu en un restaurant és de 8 €. Sha realitzat un estudi de
mercat i sha arribat a la conclusié que si el preu del ment és de 18 € entren a dinar al
restaurant 120 clients. També s’ha conclos que la relacio entre el preu del menti i el nom-
bre de clients és lineal, de manera que, per cada euro que augmentem el preu del mend,
disminueix en 4 el nombre de clients. I a I'inrevés, per cada euro que disminuim el preu,
augmenta en 4 el nombre de clients.
a) Obteniu la funcié que expressa el benefici del restaurant en funcio del nombre d’euros
en que augmentem o disminuim el preu inicial del menu.
[1,25 punts]
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b) Trobeu en quants euros cal augmentar o disminuir el preu inicial del mend per tal
que el restaurant obtingui el maxim benefici. Quin seria el preu final del ment i quin
seria el benefici obtingut amb aquest preu?

[1,25 punts]
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Un fabricant de mobles de jardi fabrica cadires i taules de fusta d’exterior. Cada cadira li
aporta un benefici de 20 € i cada taula un de 25 €. Sabem que cada mes pot produir com a
maxim un total de 120 mobles entre els dos productes. També sabem que, com a maxim,
pot fabricar 100 cadires i que ha de fabricar un minim de 10 taules. D’altra banda, el
nombre de cadires fabricades ha de ser igual o superior al triple de taules fabricades.
a) Determineu la funcié objectiu i les restriccions. Dibuixeu la regio factible.

[1,25 punts]
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b) Quina és la produccié mensual que li aporta el maxim benefici un cop venuda? Quin
és aquest benefici?
[1,25 punts]
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5. Considereu les matrius A =( 01 11 ) iB=

a) Comproveu que es compleix que A~ = A,
[1,25 punts]
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b) Resoleu'equacié matricial A - X + B =1, en qué I és la matriu identitat d’ordre 2.
[1.25 punts}
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6. El benefici d’'una empresa, expressat en milions d’euros, és donat per la funci6 segiient,

en qué x indica el nombre d’anys que han passat des del moment que va comencar a
funcionar:
S5x+20 20

Z+9 9
a) Quin és el benefici en el moment en qué 'empresa comenca a funcionar? En quin

moment 'empresa passa de tenir beneficis a tenir pérdues?
[1,25 punts]
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b) En quin moment aconsegueix I'empresa el benefici maxim? Quin és aquest benefici
maxim?
[1,25 punts]
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[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a alguna giiestio.]
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Responeu a QUATRE de les sis giiestions segiients. En les respostes, expliqueu sempre queé voleu
fer i per que.

Cada qiiestio val 2,5 punts.

Podeu utilitzar calculadora, perd no es permet I'tis de calculadores o altres aparells que poden
emmagatzemar dades o que poden transmetre o rebre informacio.

Podeu utilitzar les pagines en blanc (pagines 14 i 15) per a fer esquemes, esborranys, etc., o
per a acabar de respondre a alguna qiiestio si necessiteu més espai. En aquest wltim cas, cal que
ho indiqueu clarament al final de la pagina de la qiiestié corresponent.

1. Lataula segiient reflecteix el preu unitari, expressat en euros, de tres productes P, P, i P,
subministrats a un restaurant per dues empreses diferents E i E :

E, E,
P, 6 5
P, 5 8
P, 9 7

El restaurant haura de fer dues comandes: una aquesta setmana i una altra la setmana
que ve. Aquesta setmana necessita 8 unitats del producte P, 5 unitats del producte P, i
12 unitats del producte P; mentre que per a la setmana vinent necessitara 10 unitats del
producte P, 15 unitats del producte P, i 7 unitats del producte P..

a) Escriviu en forma matricial la informaci6 que relaciona el preu unitari dels productes i
les empreses subministradores, i també la informacié de les quantitats de productes

demanats en cada una de les dues comandes que ha de fer el restaurant.
[1,25 punts]
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b) Calculeu a quina de les dues empreses ha d’encarregar el restaurant cada una de les
comandes perqueé li surti més economica i a quin preu li sortira cadascuna.
[1,25 punts]
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2. Una empresa vol fabricar un producte nou. Encomana un estudi de mercat que
determina que I'evolucié de les vendes al llarg dels propers sis anys seguira la funcio
f(f)=F-12¢ +36t, en qué f(t) representa la quantitat de milers d’unitats venudes en
funcié del temps ¢ € [0, 6] expressat en anys.

a) Quantes unitats vendra el primer any? Tret de I'instant inicial (¢=0), es preveu que hi
haura algun altre any en queé no es produira cap venda?
[1,25 punts]
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b) En quin any es produira el maxim nombre de vendes i quants productes s’hauran

venut aquell any?
[1,25 punis]

\/offzwx ho!xt,\f szmc\\x{m, ﬁ(a gﬁt gmna'(f j()().
;{_i'_! (aygw/ém 5(6{):

Voo = 3t~24t 43¢ = 3(1-5t412)

| R%w&m j@fuaab/ 5/(&) =0 qoer‘ %MLJU" &Z) GDMMZ bt'ﬂwgl’-&

ani
do jm.

(-9l +12) =0 —» Fistiiz =0 — (X-6)(X-2) =0

/VX"K oy == X2 L
\DX"Z —ToO—= X=2
_?lk_J P~Qr JMZJQV AN a X=€ ( a X=2 ,b-’f\«'m Mc?Xn’m,m’m‘M

O KJ‘AV\T’B Cj/f'h(:g[é)ﬂ'of, gzm AortF é’// C.H's’LQn' 0@‘ ZL da,

Aﬁri'wﬂﬂlﬂki
Alrxy = 3'(2f—$>/) = £/t-4)

£-(2-4) = -12<0 — 5(@ T tan MKt

1)

‘5“[2)
i»ucm. %=
-5”(&) = 6-(6-4) :42>0.~-»j(;<) fe tun minim

guan X =g

4| a0 jm—_— Q49432 = 32

S@FMC\'C;f Fj W\aXJ'M dé WM&Q} on 1 Espai per al corrector/a
PMM‘X J hegen an J el MML’TC (jé‘ Quiesti6 2 b
Emduog.,a} Venis @5 32.Cro upd {Zt; Total

a




3. Una fabrica especialitzada en roba d’esport té problemes amb el subministrament de les

fibres. Per a satisfer una comanda de samarretes i malles només disposa de 90 km de fibra
de polipropilé, 3,2 km de fibra de poliamida i 6,8 km de fibra d’elasta. Ha de fabricar, com
a minim, 80 samarretes i 50 malles.

Per a fabricar cada peca de roba, tant si és una samarreta com si sén unes malles, calen
en total 200 metres de fibra, dels quals el 90 % s6n de polipropilé en ambdos casos. En la
composicié de les samarretes hi ha, a més a més, un 6 % de poliamida i un 4 % d’elasta, i
en la composicié de les malles hi ha un 2 % de poliamida i un 8 % d’elasta.

El benefici que el fabricant obté per cada samarreta que fabrica és de 5 € i per cadascu-
na de les malles obté un benefici de 3 €.

a) Determineu la funcié objectiu i les restriccions, i dibuixeu la regié de les possibles
opcions que té el fabricant per a satisfer la comanda amb les fibres disponibles.
[1,25 punts]
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b) Calculeu quantes samarretes i quantes malles s’han de fabricar perque el benefici sigui
maxim. Quin és aquest benefici?
[1,25 punts]
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4. Considereu la funcié f(x) =ax*+ bx* +c.
a) Trobeu els valors dels parametres a, b i ¢ sabent que la funcié té un maxim en el

punt (2, 1) i un minim en el punt (0, -1).

[1,25 punts]
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b) Trobeu els intervals de creixement i de decreixement de la funcid per als valors dels
parametres a, b i ¢ trobats a I'apartat anterior.
[1,25 punts]
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En una empresa de tecnologia hi ha un total de 100 empleats dividits en tres seccions:
administracid, recerca i publicitat. Tots els empleats de cada secci6 cobren el mateix sou
mensual: 2.000 euros els d’administracié, 2.400 euros els de recerca i 2.800 euros els de

publicitat, i la despesa total mensual en salaris de 'empresa és de 228.000 euros.

a) Plantegeu i estudieu el sistema d’equacions associat. Justifiqueu si es pot determinar
el nombre d’empleats de cada seccio.
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; ; ; 1 ol
b) Una reestructuracio recent ha obligat a acomiadar T part dels empleats d’adminis-

1 o1 . .
tracio, = part dels de recerca i 5 part dels de publicitat. Aquest fet ha significat un
estalvi mensual en salaris de 33.200 euros. Determineu quants empleats tenia cada

seccié de 'empresa abans de la reestructuracio.
[1,25 punts]
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6. Un centre de formaci6 organitza un curs subvencionat que té un cost fix de 9.000€, al
qual cal sumar una quantitat que varia segons el nombre d’alumnes del curs i que és
donada per la funci6 0,02x° - 24x, en qué x representa el nombre d’alumnes matriculats.
El Consell Comarcal ha atorgat al centre una subvencié de 5.000 € per a 'organitzaci6 del
curs i ’Ajuntament paga al centre 30 € per cada alumne matriculat.

La despesa que ha d’assumir el centre és la diferéncia entre el cost total del curs i les

dues subvencions rebudes.

Quants alumnes s’han de matricular al curs perqué la despesa sigui minima per al cen-
tre i quina seria aquesta despesa?
[2,5 punts]
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